

### Добьемся лучших показателей

Коллектив второбного цеха выполнил производственный план за август месяц на 102,1 процента, несмотря на то, что в этом месяце пришлось работать в трудных условиях. В первой половине, за неимением штрипов, на освоение прокатки подвойных труб затрачено было 66 часов, в результате этого мы недодали сотни тонн труб.

Дружными усилиями коллектив цеха выполнил обязательство социалистического соревнования, преодолел все трудности и добился небывалых в этом году результатов по улучшению качества выпускаемой продукции.

В мае в прошлом месяце, т. е. до Указа Президиума Верховного Совета СССР доходя до 6-7 процентов, то в августе, при плане в 2,2 процента мы имеем 2,33 процента, а выход годового—82,4 процента при плане в 82 процента.

Важным результатом является то, что удалось избежать ответственности и спрос с мастеров за качество выпускаемой продукции и ликвидировать недостатки в работе по основным сигналам бравоинженера и контрольного мастера ОТК. Мы выискали виноватых по горячему отделу, по сравнению с другими сменами, добились смены мастера Тетова. Задача этой смены заключается в том, чтобы в последующие месяцы добиться значительного

перемещение плана. По холодному отделу смена мастера Лобина, выполняла план на 102,3 процента.

Наряду с поспешной работой в борьбе за качество и повышение производительности труда, вопросы трудовой дисциплины стоят еще не на должной высоте. Только за август отлажено под суд за прогулы четыре человека, кроме этого наблюдаются неоднократные случаи, когда некоторые рабочие не исполняют еще полностью всех 480 рабочих минут.

Сейчас наша основная задача—поставить беспощадно борьбу с прогульщиками и рвачами, которые подрывают дисциплину и четкость работы коллектива.

Не менее важный вопрос—это бережное, культурное отношение к оборудованию и инструментам. Рабочим нужно понять, что чистота рабочего места, исправность оборудования—это залог повышенной производительности труда.

Повседневно повышая роль и ответственность мастеров, осуществляли контроль за выполнением Указа Президиума Верховного Совета СССР, выполняли обязательство социалистического соревнования, мы должны добиваться лучших показателей, чтобы перевыполнить производственный план второго квартала.

**М. Быстров.**  
Начальник цеха.

### Из отстающих выйдём в передовые

Отчетно-выборное комсомольское собрание старобного цеха цеха завода, что коллектив цеха в цехе—передовый.

Большинство комсомольцев—стахановцы, ежедневно перевыполняющие нормы. Так, тт. Болшмаков, Рогованко, Горелова, Акишина, Шмыров и другие выполняют нормы на 100—130 процентов.

С момента действия Указа Президиума Верховного Совета СССР среди комсомольцев не было ни одного прогуля.

Однако, несмотря на это, по инициативе Гальцова работа в организации велась крайне неудовлетворительно.

Гальцов, не чувствуя ответственности за работу, ничего не сделал, чтобы выполнить решения XI пленума ЦК ВКП(б). Собрание не собралось уже три месяца. Большинство комсомольцев не платило членские взносы по 4-5 месяцев, но это не тревожило комсора.

В проведении важнейших

политических занятий, как поднимал на этом, работа на строительно-аппаратной дозе комсомола не являлся примером для несокной молодежи.

Работавшая в цехе комсомольская бригада распалась только потому, что Гальцов не заботился и не интересовался работой. Ничего не делалось и по вопросам повышения идейно-политического уровня комсомольцев. Такая работа подвергалась резкой критике со стороны выступающих комсомольцев и собрание единогласно приняло работу безруководительской.

Партийная организация и комитет комсомола должны помочь нашей организации из отстающих выйти в передовые.

В результате такого комсомольства, в бюро комсомола цеха избраны тт. Сидорова, Рогованко, Кузнецова, Боратын, Горелова. Комсоргом избран тов. Сидоров.

**К. Кузнецова.**

Комсорги за данное собрание должны обеспечить 100-процентную явку, предупредительно договориться с администрацией цеха о замене комсомольцев, работающих в этот день в третьей смене.

Секретарь комитета ВКП(б) **Н. Бобров.**

### Комсомольцы заняли первенство

Выпуск плавок по графику является в основном издательством завалки. Если машинист заводочной машины не сумеет быстро прокатать завалку, то и сталеваж, в свою очередь, не выпустит плавку по графику.

В задержке завалки зачастую были повинны сами машинисты. Став на почетную стахановскую вахту комсомольцы—машинисты старор утенного цеха выдвиг на себя обязательство максимально сократить длительность завалочной операции безостановочную работу плочей. Плавки были выданы персонально у трех рабочих машинистов, который возмал ответственность за производимую работу.

В августе машинисты—комсомольцы показали образцы хорошей работы.

Лучших результатов работы добился машинист тт. Дворякин и Русев. Первый сбил явку время до 2 час. 15 минут, второй до 2 часов 26 минут. Комсомольцы тт. Гадалов и Мародова также справились со своими обязательствами. Они делают завалку за 2 часа 40 мин. вместо 3 час. 30 мин. по плану.

**К. Кузнецкин.**

### Молодые стахановцы

В комсомольских организациях завода с большой активностью проходит отчетно-выборные комсомольские собрания Молодые стахановцы механического цеха в эти дни не устают повышать производительность труда, показывают блестящие образцы стахановской работы.

Товарь Николай Карев ныне дня в день выполняет нормы от 150 до 170 процентов и выше. Он считается не только хорошим производственником, но и активным общественником. Тов. Карев является инструктором Осоавиахима, и его оружие занимает 20 человек. Вокруг него часто собирается молодежь, он ей читает газеты.

Товарищи тт. Бочин, Гайрлов, Сидоров. Выход также хорошо справляется с возложенными на них обязательствами. Новые производственные нормы они вымогают от 110 до 160 процентов.

**Н. Кузнецов.**

### Ценное предложение

Начальник фасонистейного цеха тов. Сидоров и помощник начальника старого мартава С. Кузнецкин разработали способ применения силикообразатора в мартовском производстве.

По последнему подсчетам от внедрения рационализаторского предложения тт. Сидорова и Кузнецкина завод получит в год более 70000 рублей экономии.

**Б. Личков.**



Заместитель председателя постоянной комиссии по агитации и пропаганде заводского РК ВКП(б) (гор. Горький) П. И. Усанов (слева) беседует с секретарем комитета ВКП(б) паровой кузницы Горьковского автозавода имени Молотова П. Е. Атаке и инженером-агитатором, комсомольцем С. П. Лещером (в центре).

Фото П. Волосенского.

Фото-назвие ТАСС.

### В борьбе со стихией

21 августа, нап и ветрозапате болтов и командиром пожарной охраны нашего завода занимался учебой, а часть несла боевую вахту по охране социалистической собственности.

Взгуд порывал тревожный вояние и рывок через 30 секунд боевой автоснаряже уже спешил к месту пожара на завод ДРО. Две горел скала с оборудованной. Опять угрожал переоборудованию на соседней скале. Выходило и на скалу легкодоступной жидкостью, гд находилось 160 тонн нефти, десятилетия тонн масла и несколько тонн бензина. И все это в пяти метрах от огня.

Сознав большую ответственность предстоящих работ, командир пожарной команды боевым артистичка и ликвидация пожара. Работа проходила в сложных условиях, пламя обожгло лицо и руки. Боец тт. Павлов получил около плеча первой степени и несмотря на это, до конца тушения пожара оставался на боевом посту.

По исполнению выношу прибал пожарный режим, который встал на пути теевойго

скалы. При умелом руководстве товарищей Первака и Загнеткина, которые правильно распределяли силы, пожар вскоре был ликвидирован.

Только благодаря самоотверженной работе бойцов и командиров удалось отстоять снесенный склад обожженного и склад легкообожжающихся жидкостей.

Замечательную поддержку и беззаветную преданность при защите социалистической собственности показали кроме тт. Павлова—Данин, Михеев, Косоголов, Сухарев, Соколов и другие. Также четко выполняли свои обязанности шофер Грамотов, обеспечив бесперебойную подачу воды. Хорошо руководили своими подразделениями младшие командиры тт. Зайцев и Сенаторов.

Честность в работе, беспрекословное выполнение всех приказов и распоряжений, спаянность коллектива, чувство ответственности перед родиной за сохранность социалистической собственности обеспечивали победу команды над разгромающей стихией.

Пожарник **Павлов.**

### Работы стахановцев растут

Коллектив старобного цеха завода показывает все лучшие производственные результаты. В августе имеем—316

идем на уровне 103 процентов. В холодном отделу первенство в соревновании заняла смена тт. Боратын, Шмыров. При задании в 43 тонны, они выдвиг на 50 и более тонн труб.

Между сменами и бригадами с каждым днем ширится социальстическое соревнование за лучшие показатели в выполнении программы.

За последние время у нас значительно выросли ритм стахановщины. Если в июле мы выработали 326 стахановских то в августе имеем—316

С первых дней сентября по выполнению программы мы

Коллектив смены мастера Васильева также упорно добивается первенства, выдвигая ежемесячно по 4-5 тонн труб сверх плана.

Лучшие стахановцы холодного отдела обречены Усанов, Купринов и многие другие выполняли сменное задание на 115 процентов и выше.

**И. Батраков.**

# Речь Гитлера

4 сентября Гитлер выступил с речью, основной темой которой была война с Англией. Гитлер сказал:

В Англии заявлял, что война будет продолжаться три года. Но Англия уже не способна вести такую продолжительную войну. Я сказал тогда Рейхсмаршал: Геринг! Готовь все на пять лет!

Мы действовали таким образом вовсе не потому, что я думаю, что война продлится пять лет. Чтобы быть справедливым, Англия будет разгромлена, прежде чем подкатит война — стряпац.

Герингому, сказал далее Гитлер, нельзя думать голодом или зимними трудностями, как это пытаются сделать англичане, тем более, что она имеет против этого о лучшее оружие —

действие. Это означает, что мы будем действовать и тогда, когда смотреть, кто победит.

Германские газеты широко обсуждают речь Гитлера. Говорят: «Любая дальнейшая задержка случается из следующего этого речи: Гитлер заявил, что Германия «надуло всего отечляет на вечные надежды английчан действия во все возрастающим объеме. И если английская авиация образцовой, лучшей в мире, при этом тысяч самолетов бомб, то мы сбрасываем теперь в одну ночь 150, 180, 230 тысяч 300000, 400000 и больше килограммов. Если англичане заявляют, что уявляют бомбардировочных наших городов, то мы стреляй их города с еще большим (ТАСС).

# ВЫСТУПЛЕНИЕ ЧЕРЧИЛЛА

5 сентября в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль.

Касаясь соглашения с Советским Союзом, Черчилль заявил: только очень неискренние люди могут предположить, что передача американских военных самолетов Англии является хотя бы в малейшей степени нарушением международного права или хотя бы сколько-нибудь затрагивает положение США как государств, не участвующих в войне.

Германское сражение в воздухе, сказал далее Черчилль, продолжается. На одной стороне не показала себя своей силой. Соотношение потерь между германской и английской авиацией составляет 1 к 1 в пользу Англии, а потери летчиков — 1 к 1 также в пользу Англии.

Немцы утверждают, что в июле и в августе английская авиация потеряла 1921 самолет. Наши потери за эти два месяца составили 358 самолето-

в. В течение августа в Англии было убито 1075 лиц из числа гражданского населения. Не меньше больше этого получают серьезные ранения.

Никто не должен упускать из виду, что Черчилль, по своей натуре вращался и выложил, и не согласен с тем, кто утверждает, что после 5 сентября мы прибавили от опасности ошеломительной атаке из моря. Зина с ее штурманами, туманом и ураганом может затронуть существование авиации, но тем не менее мы на один момент не можем ослабить своих усилий. Мы можем ожидать в недалеком будущем решительного сражения на близлежащих восточных фронтах, в том числе и в Тенчичтай на море, который обеспечит наша морская мощь во всем Средиземном море. И не только в его восточном бассейне, но и в западном. (ТАСС).

# Год войны в Европе

## I. ПОПЫТКА АНГЛИИ И ФРАНЦИИ ВОЗВРАТЧИ ЧУЖИМИ РУКАМИ

Год прошел с тех пор, как впервые агрессивны выступили на польско-германской границе. Тогда польское государство, брошенное англо-французскими блоком в разрастающийся германский войну, не выдержало удара и рухнуло.

Секретные кампании проводились недолго, но англо-французский блок увидел, что ему нужно как можно быстрее изменить свое стратегическое положение и повзвонить. Главной основой стратегической мысли англо-французского блока является то, чтобы либо натравить Германию на СССР, либо поставить оба эти государства в тупик, включив СССР в англо-французский блок. И в том и в другом случае англо-французский блок является превосходящей одну и ту же цель: добиться того, чтобы избежать войны, чтобы избежать войны, чтобы вернуть СССР борется против Германии.

Советское правительство разгадало замысел англо-французского блока и немедленно приступило к тому, чтобы навести свой курс. С другой стороны, руководители германского государства сумели по-настоящему понять и оценить значение своего громадного союза Советского Союза и вскоре изменили свое положение по отношению к СССР. В середине 22 августа прошлого года, как извест-

но, был подписан советско-германский пакт о ненападении, резко изменивший положение в Европе. Подписанный между СССР и Германией пакт исключал возможность столкновения между двумя самыми большими государствами Европы. Этим самым была ликвидирована возможность вмешательства в европейскую войну. Советский Союз, подписав договор с Германией, с одной стороны, был не допустил вовлечения СССР в империалистическую войну, иначе говоря, продолжил свою самостоятельную политику борьбы за мир.

Однако сохранение мира не было целью системы англо-французского блока, поэтому она и бросил в войну накануне Потсдаму. Но когда польские армии получили поражение и польское государство рухнуло, развалился также англо-французский блок, остался алкогерманский блок, который не получил ни Французские империалисты наступили на путь-блок, чтобы представлять в Германии жестокое право товарам, как продовольственным, так и военным. Иными словами, на пути блока, называемого кодовой войной германской, был изморожен. Однако это имело, однако, не только те же последствия, которые можно распознать в большом фото. Германия продолжала развиваться, торговля с соседями в том числе и с Германией, реальными государствами, которые бы-

# ЛУЧШИЕ СТАХАНОВЦЫ ЗАВОДА

Пятого сентября многие стахановцы нашего завода добились замечательных результатов в деле выполнения производственной программы.

На южном марше в этот день особенно выдвинулся сталевар тов. Андрианов, выполнивший смежное задание на 144,4 процента. Сталевар старшего марша тов. Гордейчук выполнил план на 100,4 процента. Лучшим сталеваром в цехе электролитного цеха, плавильных тов. Угеев выполнил задание на 161 процент.

В чугунолитейном цехе формовщики тов. Мясников, обязуясь выполнять производственное задание не ниже 150 процентов, вывели в этот день норму на 174 процента. Но астономитомую же первую добычку выпустить бри-

гадур тов. Балыков. Он дал 116 процентов плана. По второму сорту югу неху за неделю в этот ствол бритають тов. Выхов, выполнивший производственное задание на 101,9 процента.

В фитинговом цехе, как и в сентябре, на первом месте выдвинулся бригадир Рысев, выполнивший задание на 100,5 проц. В цехопрокатном цехе выдвинулся цеховым выполнил новую норму на 115,3 процента.

В старотрубном цехе лучшие результаты в работе добился бригадир цеха № 3 род убоу тов. Тимофеев. Она выполнила программу на 132,1 проц. В астономитомом цехе бригадир тов. Громовых выполнил задание на 137,1 процента. В цехе №39 тов. Мищенко выполнил задание на 138 процентов.

# Городское собрание партактива

9 сентября, в малой зале Дома культуры, в 7 часов вечера собирается городское собрание партийного актива.

## ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. 0 позиция родителей шесто-



На снимке: одна из действующих склянок промышленности Бугуртуй-аурт.

Фото В. Лапинова.

Фотоматериалы ТАСС.

# Словарь в помощь

## ЧИТАТЕЛЮ

**ЛАТИНСКАЯ АМЕРИКА**—так называют страны, лежащие к югу от США: Южная Америка, Центральная Америка, Мексика, Вест-Индия. Общая площадь этой группы стран 17 миллионов километров; население—125 миллионов, состоит из индейцев, креолов (потомки переселившихся европейцев), итальянцев, испанцев, португальцев и других.

В Латинской Америке относятся 20 федерально самостоятельных республик (важнейшие из них: Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика). «Евродолларизация» стран в большинстве из них не дала ожидаемых результатов. Державы, обладающие богатствами, выделяющими ресурсы производства и транспортных средств.

— — —

## ОТОВОДУ

(По странному поводу)  
> Первым гостеприимным людям в Ленинграде А. М. Баталовым была предложена 10 новых типов поезда. Диаметр наружного колеса этого четырехроторного подшипника достигает 1 метра 10 сантиметров, вес такого подшипника—4 тона.

> В мае Зема-Аттари Английский авиация СССР перевозила 115-тонный контейнер Исла Гаташвили, весила 83 килограмма и так: 4 тонны, 5 тонны, 5 тонны, 16 вращающуюся 2 вращающуюся.

> В аппарате замальцованного грузового вилы И. А. Посадова в Ленинграде. Инициатор изобретения Азияла Мадур СССР организует журы.

отриетя того соренного сопротивления, которого можно было ожидать.

Важно отметить, что в ходе войны исключительную слабость. Как говорил товарищ Молотов в своей речи перед съездом Советов СССР, дело не только в плохой подготовке французов, но и в том, что они не опирались на него. Они были в этот трудный момент по-прежнему боязливыми и не могли массы или защиту своей родины, земли. Они предвзято относились к французскому сопротивлению. Французский народ, разобравшись, уже выискивал истинные причины поражения французов.

Позже народом, Францией—говоря товарищ Молотов,—стоит теперь считать значащие замечания, которые делались в те дни и в связи с поражением, которое, однако, невозможно осуществить старая Франция.

(Продолжение следует)  
И. О. ОТВ. РАБОТНИКА.  
А. КАНЬШИНА.